

同种药两家药店价格差

记者调查发现,类似的情况还不少

本报7月16日讯(记者 王倩 实习生 齐绍安 宋笛) 两家相隔不到50米的药店,销售同一种药品同一厂家生产的感冒灵颗粒的价格竟相差3.6元。

有市民通过腾讯微博向本报记者反映,不同药店同一种药品的价格相差很大。16日上午,记者来到解放桥北的三九药店看到,三九感冒灵颗粒每盒的价格为6.9元,而在这家药店南边50米远的老百姓药店

内,同样是三九药业生产的三九感冒灵颗粒每盒售价达10.5元,比前一家的价格贵了3.6元。而在另两家漱玉平民大药房内,这种三九感冒灵颗粒的价格均在6.5元左右。

调查中,记者发现与三九感冒灵颗粒一样存在差价的药品还不少。在文化东路上的历山药店,京都念慈川贝止咳糖浆的价格为22元一盒,而在附近的漱玉平民大药房内,这种糖浆的价格

为18.4元每盒,价格相差3元多。而根据读者提供的信息,江中牌健胃消食片每盒的价格在一家药店的销售价格为8元,而在另外一家药店的价格只有5.8元。

对于药价出现差价的原因,多家药店工作人员提供的答复大体相同,他们称,不同药店的供货渠道不同,而且管理、经营成本也不同,与平时出售的商品一样,产生一些价格上的差异是正常的。

记者就此情况咨询了济南市物价局价格处黄科长,经介绍,国家对于药品价格管理分为三种,包括政府定价、政府指导定价和市场自主定价。政府定价的药品,经营者需严格执行规定价格,不得擅自调整;政府指导价的药品,经营者在不突破政府规定价格范围及符合有关规定的前提下,可自主制定购销价格;市场调节价的药品,由经营者自主定价

格。像三九药业生产的感冒灵颗粒,就属于市场定价的非常用类药品,对于这一类药品,通过市场反映其价格,一般不通过行政手段强行限制规范。

同一种药品出现如此大的差价,不少市民表示不认同,“即使是进货渠道不一样,也不该有这么多的差价吧?”



在一家超市,市民在选购食用油。实习生 贾雅钦 摄

3.6元

关于免费安排济南地区

心脑血管病“血管功能测评”通知

心脑血管病的朋友: 您好!

近年来,心脑血管病这一久治不愈的慢性疾病在全世界范围内发展速度十分惊人。尤其在我国13亿人口中心脑血管病患者已至上亿人! 每年死于心脑血管疾病近300万人,每十几秒就有一人因心脑血管疾病死亡,而幸存下来的患者70%不同程度丧失劳动能力,40%瘫痪! 心脑血管病作为严重威胁中老年人健康的隐性疾病,国家卫生部门高度重视,提出“保障人民健康,防治心脑血管病”的号召!

2007年开始,西方国家美国、欧共体、澳大利亚、加拿大等先后开展了“全民血管功能测评”,并纳入医保,强制性要求本国公民每年必须定期进行该测评,否则保险公司不予医疗保险。2008年,亚洲国家日本、韩国、新加坡等也在本国开展了广泛的“全民血管功能测评”。联合国卫生组织的数据表明,凡开展血管功能测评的国家,心脏病猝死发生率急剧下降,心脑血管病的发生率、致残率也同步极大地降低!

“血管功能测评”可以准确判断心脑血管病的用药是否正确,预警心脑血管病病情的发展趋势,测评血管受损状况及康复趋势,极大地增加了心脑血管病患者的生活质量,其意义与能力远远超过常规的药物治疗。世界各国必须尽快推行该检测以挽救患者的生命”。

2011年下半年,由“华人健康(香港)慢性病宣教基地”发起的“中医心脑血管病慈善救助行动”正式启动,开始在全国十九个城市免费为心脑血管病患者做“血管功能测评”,并授权华康益寿托管中心为中医区域的主办单位!

此次活动的目的是让尽量多的心脑血管病患者及时准确的掌握了解自己的

病情,树立正确的康复理念,采用正确的心脑血管病康复措施,坚定战胜心脑血管病的信心! 同时要求华康益寿托管中心的工作人员要用实际行动贯彻落实科学发展观,认真做好“血管功能测评”的举办活动,为中医老年健康事业做出不懈的努力!

“血管功能测评”五大功能:

1、测评患者的指标属于轻度、中度还是重度;

2、测评患者的血管受损原因及受损程度;

3、测评患者血管内壁是否有附壁血栓或斑块、血管内径及血流速度;

4、测评患者心脑血管病发病率趋势及如何康复和控制;

5、测评患者的用药及当前的治疗方案是否合理。

特别提醒:

1、本次血管功能测评不允许收取任何费用;

2、所有测评者均可得到由华人健康(香港)慢性病宣教基地出具的权威血管功能测评数据报告;

3、参加测评者均有机会(80%)获得价值9480元的心脑血管病专用激光治疗仪一台;

4、所有报名人员必须本人前往并携带本人身份证复印件及相关病例证明;

5、报名时间:2012年7月17日早8:30到7月19日下午5:00

报名电话:0531-86405977

86405877

联系人:刘主任

报名地点:历下区解放路112号历东商务大厦六楼602室(济南市中心医院对面)

花生油出现“牛市” 一桶涨了十多元

有市民选购调和油、玉米油替代

本报7月16日讯(实习生 贾雅钦 林泽胜 记者 马云云)

近日,不少市民发现,吃花生油要多掏钱了。各大品牌花生油纷纷涨价,如5升装鲁花5S压榨一级花生油每桶上涨了十余元。这让一些市民感受到压力,有人转而选购玉米油、调和油等。

13日,记者走访了省城几家大型超市,大部分品牌5升装花生油标价均在百元以上,5升装鲁花5S压榨一级花生油价格为145元,金龙鱼和福临门5升装花生油则分别为115元和109元。据销售人员透露,花生油有涨价趋势,鲁花和福临门最近已经调高了价格,前段时间鲁花5S压榨一级花生油仅有130余元,“金龙鱼这个月20号也要涨。”一位销售人员透露。据济南市商务局监测

数据显示,6月份食用油零售价为15.26元/升,环比上涨了1.26%。

为此,有些居民只好改选其它种类的食用油。在一家超市,调和油、玉米油、大豆油等吸引了不少顾客,在收银台处,一位购买了两桶玉米油的市民告诉记者:“以前基本是吃花生油,现在花生油涨价涨得厉害,所以在几种油混着吃,比较合算。”

据济南市商务局有关人士分析,此次花生油涨价的主要原因在于前期花生价格偏高,导致油厂开工率不高,而新花生上市需要接近两个月的时间,原料市场“青黄不接”,而且新花生刚刚上市时水分偏高,油厂收购意愿低,这些都在一定程度上导致花生价格上涨。

济南召开首届食品安全论坛,专家痛批多头监管“有利益抢着管,没利益不想管”

本报7月16日讯(记者 李飞) 16日,2012山东(济南)首届食品安全论坛在济南召开。会上,与会专家对目前“多头监管、分段管理”的食品安全监管体制提出质疑和批评,呼吁破除这种职权交叉的体制,避免“九龙治水”的尴尬。同时,提高食品安全违法的成本,加大打击力度。

“从大米里认识了石蜡,从火腿里认识了敌敌畏,从咸鸭蛋、辣椒酱里认识了苏丹红,从火锅里认识了福尔马林……”山东社科院省情研究中心主任秦庆武以网络上有关对食品安全的调侃开场。河南瘦肉精事件、重庆“毒花椒”事件、辽宁沈阳毒豆芽事件、上海染色馒头事件以及席卷全国的地沟油事件……秦庆武列举认为,有毒食品层出不穷,成为“打不死的小强”,这其中具有制度缺失、执法不严、官员政绩、道德滑坡等种种因素。

“多头监管,执行不力。”秦

庆武说,目前,我国食品安全监管体制是一种“分段管理为主”的模式,导致食品安全管理出现条块分割、沟通不畅。由于这些部门管理体制不同,人、财、物的主管部门各有其主,因此,“机构云集”增加了政府对食品安全工作的管理难度。“多个部门监管一方面的事务往往需要政府协调,提高了管理成本,降低了管理效率。”秦庆武表示,多头监管,不仅影响了食品安全监管的效力,更造成了问责不明确的弊病。

对此,山东师范大学政治与

国际关系学院研究室主任卢少军表示认同。“监管主体设置不科学,多头分段管理造成职责不清。”卢少军介绍说,食品安全管理涉及的职能部门有药监、农业、质监、卫生、工商等多个部门,但就具体实践情况看,基本上各管各段,如果协调不好,就会出现有利益抢着管、没利益不想管。“在监管过程中,容易出现管理上的失位或者越位。各部门互相推诿,形成监管盲区。”“食品安全问题是‘九龙治水’,这在经济学上存在着‘搭便车’的尴尬。破除这种职权交叉的体制势在必行。”秦庆武表示,“食品行业产业链条长、环节多,监管力量分散,必须通过对监管制度的整合,形成监管合力,提高监管效率。“既要避免出现监管空白,提高监管效率,节约监管资源,又要防止出现职能交叉,相互掣肘,更好地发挥食品安全监管体制的效能。”

另外,与会专家也认为,目前我国的法律对于违规企业的处罚力度较轻,起不到“杀鸡儆猴”的效果。“现在我们是‘拔鸡毛给猴子看’,企业的违法成本太低,这使得许多企业存在侥幸心理。”秦庆武说。卢少军也表示,“假一罚十”的惩罚力度不够,形不成对食品制假造假者的威慑力。“食品安全法应该通过惩罚性的赔偿,来增加生产假冒伪劣食品者的成本,以经济杠杆促使生产者由经济人向道德人转变。具体而言,可以提高赔偿的额度和处罚的力度。”